SIMULADO DE
VESTIBULAR

LISTA 1 - PROGRESSAO ARITMETICA (P.A)
INTROUCAO

I. Considere a funclo f: M* — B definida por fix) = (x - 1)*.

a) Calcule (1), {2), fi3), f(4) e (5).

b) Escreva f na forma de conjunto de pares ordenados.

c) Escreva a sequéncia (a ) = (a,, a,, a,, ...) na qual a_ = f{n). Clas-
sifique (a_) quanto a sua monotonicidade.

2. (GAVE-adaptado) - Considera uma sequéncia em que o primeiro
termo & 244 e em que a lei de formacio de cada um dos termos a seguir
a0 primeiro é:

«Adicionar dois ao termo anterior ¢ depois dividir por trés»
Qual € o quarto termo da sequéncia?
a) 82 b) 28 c) 10 dy 4

3. A sequéncia {apj ¢ definida pela lex de recorréncia CRELE

compEN'ea =a.

a) Escreva uma formula do termo a_ da sequéncia, em funglo dea,. n
er.

b} Considerandoa=Ter=13, calcule a,.

4. (FGV) - Seja f uma funcio de f* — [ tal que

2.fn)+1
fin+1)= [— e fi1) = 2. Nessas condigtes, f{101) € 1gual a
7
a) 49. b) 50 ¢) 3l d) 52. e) 53
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3. (UEMS) - Seja (a, 4,y ...) uma progressdo aritmética tal que
g = 176 € a5, = 242, Entlo o valor de a, &
a) 348 b) 344 ¢) 338 d) 332 ¢ 32

6. (VUNESP) - Sabe-se que o intervalo entre rens consecutivos que
passam em uma determinada estacio é sempre igual e constante.
Assim, s 0 intervalo entre 0 37 e 0 67 trens Que passaram por essa
estacdo foi igual a 315 segundos, entdo o intervalo entre a passagem do
17 trem e a passagem do 107 trem por essa estacio foi igual a

a) 17 minutos e 30 segundos. b) 17 minutos e 30 segundos.

¢) 16 minutos e 15 segundos. d) 15 minutos e 55 segundos.

&) 15 minutos e 45 segundos.
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_ SIMULADO DE
VESTIBULAR

RESOLUCAO

1.

a) fili=(1-1)'=0'=0
fi2)=(2-132=1%=1
A3 =3-1pP==§
fid)={4-1p=3H=1§]
fiSi=(5-1Q"=4°=1024
by F= {100, (2501, (3:8), (4; 81), (5;1024), ...}
¢l Comoa, =Hly=0,a,=f2)=1,
a, =03} =¥§,a,="Mi4) =81, a, =05) = 124, ..., tem-s¢

(a )=l 1; 8; 81: 1024; ...} e a sequéncia ¢ estritamente crescente.

4

(=244
ay+2 2444 2

a,= " = . = §2
ay,4 2 81412

Ay = 3 = 3 = 2K
dy4 2 2842

ay= 3 = 2 = 10

Resposta: C

3.

Atencio professor, a intencio dessa questiao ¢ introduzir os conceitos de
PA.
al a,=a; +r
ay=a,+r=a +Ir
ag=a;+r=a+3r
!
a,=a, ,+r=a +n-1).reea =a, +n-1).r
by a,=a +(12-1).r=a+llr=T+11.3mea, =40
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4.

Observando gue fin 4+ 1) =

2.fn)+1 = Fim} + 1

2 z

para qualquer n € N*, temos:

fil)=2

fiZ) =M1+
fi3) =N+
fid) =3 +

com (101} igual ao 1017 termo da progressio aritmética de 17 termo 2 e

razan i .
2

Dessa forma resulta: f101) =2 + 104 .

5.

=8 +B35-1).r=176
L1 1 -

ag=a,+(33-1).r=242

{al+54rfl?ﬁ {ri—i‘
- -

ay + 3Ir =242

Assim,

ag=a +(3-1).r=338+1.(-3)=332

Resposta: [

6.

ag—ay=la;+(6-1).r]—[a; +(3-1).r]=

= Jr =315 we r = 105 segundos

agg—ay =a; + (10 =1} .r—a; =% =9, 15 =945 segundos = 15m ¢ 455

Resposta: E
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